

OZNAMY:

1. Pán Boh zaplat' za Vaše milodary:

Zo svadby Petry a Daniela	200,00 €
Zo svadby Zuzany a Pavla	100,00 €
Marcel Trišč	100,00 €
Bohuznáma (Močidl'any)	100,00 €
Bohuznáma (osada)	150,00 €
Prvoprijímajúce deti a rodičia	170,00 €

Na reštaurovanie bočných oltárov prispeli:

Marcel Trišč	100,00 €
--------------	----------

Dnes je zbierka na katolícke masmédiá.

Ďakujeme!



2. Mesiac máj je už oddávna mesiacom Preblahoslavenej Panny Márie. Pozývame Vás k modlitbe Loretánskych litánií, ktoré budú vždy pred sv. omšou.



3. Na budúci týždeň, v stredu, piatok a sobotu, sú letné kántrové dni. Závazný je iba jeden deň. Modlíme sa za jednotu kresťanov alebo za duchovné povolania.



4. Veriaci, ktorý sa v kostole alebo kaplnke zúčastní na slávnostnom recitovaní hymnu *Prid', Duchu Svätý...* získa za obvyklých podmienok úplné odpustky.



5. Sviatkom Zoslania Ducha Svätého končí Veľkonočné obdobie. Po tomto sviatku sa modlíme Anjel Pána.



6. Vigília sv. omša sviatku Zoslania Ducha svätého bude o **20:00 hod.** vo farskom kostole.



7. **Spoved' detí v sobotu:** 10:00 hod.

Prvé sv. prijímanie: Kostol v osade:

Nedeľa 28.05.2023 o 10:30 hod.



8. **Sviatosť Birmovania:**

Spovedáme celý týždeň pred sv. omšou, je to zároveň **prvopiatkový týždeň**. Využite túto možnosť aj pred sviatosťou birmovania. Pozývame rodičov, starých rodičov, krstných, birmovných rodičov i príbuzných.

Nácvik bude v piatok po sv. omši.

Farský kostol - sobota 03.06.2023 o 9:00 hod.

Kostol v osade- sobota 03.06.2023 o 11:00 hod.



9. **Prvý štvrtok** - adorácie vo farskom kostole a v osade. **Prvý piatok**- spovedáme chorých. Mariánske večeradlo na **prvú sobotu** hodinu pred sv. omšou.



10. V nedeľu, 28.05.2023, bude **Deň rodiny** v Košiciach. O 15:00 hod. v košickej katedrále otec arcibiskup požehná manželské páry, ktoré slávia 25.výročie manželstva. Je potrebné nahlásiť sa v sakristii.



11. **Úmysly apoštolátu modlitby na mesiac jún:**

Úmysel Svätého Otca: Modlime sa, aby sa medzinárodné spoločenstvo konkrétne pričiniť o to, aby nedochádzalo k mučeniu a aby zaručilo podporu obetiam mučenia a ich príbuzným.

Úmysel našich biskupov: Aby duchovní pastieri s čistým srdcom vytrvali v službe posväcovania veriacich.



12. Od 1. júna začíname večerné sv.omše o 18:30h



13. V košickej katedrále sv. Alžbety bude v sobotu 17.06.2023 o 10:00 h. kňazská vysviacka diakonov:

Šimon Škvarko, Jarovnice- Močidl'any

Tomáš Kovalčík, Giraltovce

František Hermanovský, Lúčka

Peter Astrab, Budkovce

Za tento veľký dar budú ďakovať slávením primičnej sv. omše:

Tomáš Kovalčík

18.06.2023 o 10:00 hod. v Giraltovciach.

Šimon Škvarko

25.06.2023 o 10:00 hod. v Močidl'anoch.

Ak máte záujem byť účastní na kňazskej vysviacke v Košiciach, nahláste sa v sakristii.



Ohlášky:

Sviatosť manželstva chcú prijať:

Martin Ružbarský,

syn rodičov Jána a Terézie, rod. Bakovej, narodený v Prešove, bývajúcí v Hermanovciach

a

Jana Pacovská

dcéra rodičov † Štefana a † Pavliny, rod. Krivej,

narodená v Prešove, bývajúcá v Daleticiach.

Ohlasujú sa 21.05.2023 druhýkrát

a 28.05.2023 tretíkrát.





Pustovník



21. mája 2023
Siedma veľkonočná nedeľa

11/2023
XV. ročník

„Verím, že uvidím dobrodenia Pánove v krajine žijúcich.“

Duch Svätý – Pokoj uprostred nepokoja.

Turíce nadišli pre učeníkov po päťdesiatich dňoch neistoty. Ježiš bol vzkriesený, oni ho plní radosti videli a počúvali ho, dokonca s ním jedli. Neprekonali však pochybnosti a strach: zotrúvali za zatvorenými dverami (porov. Jn 20,19.26), so slabými vyhliadkami do budúcnosti, neschopní ohlasovať toho, ktorý je Živý. Potom prichádza Duch Svätý, a obavy sa vytrácajú: apoštoli už teraz nemajú strach ani pred tými, ktorí ich idú uväzniť; predtým boli ustarostení o svoj život, teraz už viac nemajú strach umrieť; predtým boli uzavretí vo večeradle, teraz hlásajú všetkým ľuďom.

Až do Ježišovho vystúpenia do neba čakali Božie kráľovstvo pre seba (porov. Sk 1,6), teraz sú už netrpezliví dostať sa až do neznámych končín. Predtým skoro vôbec nehovorili verejne, a keď, tak často to skončilo nedobre, ako Peter pri zapretí Ježiša; teraz však hovoria s odvážnou priamosťou (*parresia*) ku všetkým. Príbeh učeníkov, ktorý sa zdal byť už na konci, sa skrátka celkom obnovuje *mladosťou Ducha*: tí mladí ľudia, ktorí sa v zajatí neistoty cítili bez budúcnosti, boli odrazu premenení radosťou, ktorá ich znovuzrodila.

Toto vykonal Duch Svätý. Duch Svätý nie je, akoby sa mohlo zdať, niečo abstraktné: je to celkom konkrétna a celkom blízka Osoba, ktorá nám mení život. Ako to robí? Pozrime sa na apoštolov. Duch Svätý im veci neľahčoval, nerobil žiadne okázalé zázraky, nezbavil ich problémov či odporcov. Ale Duch Svätý priniesol do života apoštolov harmóniu, ktorá im chýbala, tú, ktorá je mu vlastná, lebo on sám je *harmónia*.

Vo vnútri, vo svojom srdci učeníci potrebovali byť zmenení. Ich príbeh nám hovorí, že vidieť Vzkrieseného ešte nestačí, ak ho neprijmeme do srdca. Neposlúži nám poznanie, že Vzkriesený je živý, ak nežijeme ako vzkriesení. A práve Duch Svätý je ten, čo umožňuje, aby Ježiš v nás žil a znovu ožil a vzkriesil nás zvnútra. Preto Ježiš, keď



prichádza k svojim učeníkom, opakuje: „Pokoj vám!“ (Jn 20,19.21) a dáva im Ducha Svätého.

Pokoj nespočíva v odstránení problémov zvonku – Boh svojich učeníkov nešetří od strastí a prenasledovania –, ale v prijatí Ducha Svätého. V tomto spočíva pokoj, tento pokoj daný apoštolom, pokoj, ktorý neoslobodzuje *od* problémov, ale oslobodzuje *uprostred* problémov, sa ponúka každému z nás. Je to pokoj, ktorý robí srdce podobným moru v hĺbke, ktoré je stále pokojné, aj keď hladinou zmietajú vlny. Je to tak hlboká harmónia, že dokáže i prenasledovanie premeniť na požehnanie.

Koľkokrát však zostávame iba na povrchu! Namiesto hľadania Ducha Svätého sa radšej držíme na hladine, mysliac si, že všetko sa zlepší, keď určitý problém prehrmí, keď už viac nevidím onú osobu, keď sa daná situácia zlepší. Toto je však stále iba zotrúvanie na povrchu: jeden problém vystrieda totiž ďalší a nepokoj sa zas vráti. Pokoj nedosiahneme tak, že si budeme držať odstup od toho, kto zmýšľa ináč ako my; pokoj si nezaistíme vyriešením chvíľkovej nepríjemnosti. Kľúčom je Ježišov pokoj, harmónia Ducha Svätého.

V súčasnej uponáhľanej dobe sa zdá, že harmónia sa dostáva na okraj: postrkávaní z tisícich strán riskujeme, že vybuchneme, keď pod vplyvom neustálej nervozity reagujeme prehnane na každú vec. Hľadáme rýchle riešenia, jednu tabletku za druhou, len aby sme išli ďalej; jednu emóciu striedame druhou, aby sme sa cítili, že žijeme. Nadovšetko ale potrebujeme Ducha Svätého: to on vytvára poriadok tam, kde je zhon. On je pokoj uprostred nepokoja, dôvera v sklúčenosti, radosť v smútku, mladosť v starobe, odvaha v skúške. Je to On, čo v búrlivých vlnách života upevňuje kotvu nádeje.

(pápež František)

Liturgický prehľad: 22. mája – 28. mája 2023

liturgický deň	čas	Miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok – 22. mája <i>Sv. Rity z Cascie, rehoľnícky</i> Spomienka	11:30	Jarovnice	K	† Anton Huľa
Utorok – 23. mája <i>Sv. Dezidera, biskupa a mučenika</i> Spomienka	17:00	Osada	K	† Marián a Nadežda
	18:00	Jarovnice	F	† rod. Makarová, Koval'ová
Streda – 24. mája <i>Panny Márie Pomocnice kresťanov</i> Spomienka Letné kántrové dni	18:00	Močidl'any	K	† Františka, Vincent Marcinčin
Štvrtok – 25. mája <i>Sv. Gregora VII., pápeža</i> Spomienka	17:00	Daletice	F	† František a Michal
Piatok – 26. mája <i>Sv. Filipa Neriho, kňaza</i> Spomienka Letné kántrové dni	17:00	Osada	F	† Regína, Andrej Popuša
	18:00	Jarovnice	K	† Jozef
Sobota – 27. mája <i>Sv. Augustín z Canterbury, biskup,</i> Spomienka Letné kántrové dni Vigília Zoslania Ducha Svätého	20:00	Jarovnice	F	† Margita, Pavol, Matúš, Štefan
28. mája 2023 ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO Turíce Prvé sv. prijímanie -osada	08:00	Močidl'any	K	Za farnosť
	09:15	Daletice	F	ZBP Jozefína s rod.
	10:30	Osada	K	ZBP prvoprijímajúci a rodičia
	10:30	Jarovnice	F	ZBP František Tupta (80 r.)

„Duch Svätý: On je ten, na ktorého vo veľkom zabúdame v našich modlitbách. A potrebujeme žiadosť o Jeho pomoc, Jeho silu, Jeho inšpiráciu.“ (pápež František)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	ruženčiari		ruženčiari
UT	RO	Jana Giňová		Mária Popušová
	JA	Slávka Olejárová		Deniska Olejárová
ST	MO	Mária Lukáč - Jacková		Juliana Novotná
PIA	RO	Václav Žiga		Kristína Duždová
	JA	deti		deti
SO	JA	birmovanci	birmovanci	birmovanci
NE	MO	Mária Kandrová	Anton Ružbarský	Mária Ružbarská
	RO	prvoprijímajúci	prvoprijímajúci	prvoprijímajúci
	JA	Mária Novotná	Anton Konečný	Saška Tuptová

...Príd', Duchu Svätý, tvorivý, príd' svojich verných navštíviť'...

Liturgický prehľad: 29. mája – 4. júna 2023

liturgický deň	čas	miesto	kňaz	Úmysel
Pondelok - 29. mája <i>Preblahoslavenej Panny Márie, Matky Cirkvi, spomienka Svätodušný pondelok</i>	11:30	Jarovnice	K	† Jozef (nedož. 80 r.)
Utorok –30.mája <i>Sv. Ferdinanda, kráľa Spomienka</i>	17:00	Osada	K	† Ladislav Kaleja s rod.
	18:00	Jarovnice	F	† Sedláková, Mathiová, Jacková
Streda – 31. mája <i>Sv. Petronely, panny a mučenice Spomienka</i>	18:00	Močidl'any	F	† Ľudovít, Anna, Irena
Prvý štvrtok - 1. júna <i>Nášho Pána Ježiša Krista, najvyššieho a večného kňaza Sviatok</i>	15:00	JA /OS	F	Adorácia
	17:00	Daletice	K	† Štefan a Anna
	18:30	Jarovnice	F	† Jozef Novotný (č. d. 100)
Prvý piatok - 2. júna <i>Sv. Marcelína a Petra, mučeníkov Spomienka</i>	08:00	Močidl'any	F	ZBP RB a BBSJ
	17:00	Osada	F	† Magdaléna Kalejová
	18:30	Jarovnice	K	† Margita Judová
Prvá sobota - 3. júna <i>Sv. Karola Lwangu a spol., mučeníkov Spomienka Sviatosť birmovania</i>	09:00	Jarovnice	A	Sviatosť birmovania
	11:00	Osada	A	Sviatosť birmovania
4. júna 2023 NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE	08:00	Močidl'any	K	ZBP sr. Benjamína
	09:15	Daletice	F	ZBP rod. Bernátová
	10:30	Osada	F	† Vojtech, Jozef, Helena, Július, Magda
	10:30	Jarovnice	K	ZBP rod. Koval'ová, Birošová

*„Ako sa voda hromadí v dolinách, tak sa milosť Ducha Svätého hromadí v pokorných srdciach.“
(Sv. Bonaventúra)*

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
PO	JA	ruženčiar		ruženčiar
UT	RO	Božena Bilá		Erika Bilá
	JA	Jaroslava Jacková		Júlia Jacková
ST	MO	Marcela Novotná		Dominika Ružbarská
ŠT	JA	Ľuboš Novotný		Ninka Stanková
PIA	MO	Anna Tuptová		Mária Lukáč - Jacková
	RO	Kristína Duždová		Nad'a Bilá
	JA	deti		deti
SO	JA/OS	birmovanci	birmovanci	birmovanci
NE	MO	Marcela Novotná	Stanislav Ružbarský	Juliana Novotná
	RO	Drahuša Peštová	Václav Žiga	Lenka Giňová
	JA	Adriana Kandrová	Monika Kandrová	Mária Stanková

„Pán je Duch; a kde je Pánov Duch, tam je sloboda.“ (2.Kor3:17)